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Opgave 1. Phillips op de korte termijn AM

Onderstaande grafiek van de Phillipscurve op de korte termijn kan worden gebruikt
om het verband tussen inflatie en werkloosheid te verklaren.
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1. Leg uit op welke manier er sprake is van “afruil” in de bovenstaande grafiek.
Een lagere werkloosheid wordt ingeruild voor een hogere inflatie (of
andersom)

2. Welk verband is er tussen werkloosheid en inflatie?

Hoe hoger de werkloosheid, hoe ruimer de arbeidsmarkt en hoe minder hard
de lonen zullen stijgen (of harder ze reéel dalen), waardoor het prijspeil daalt.

3. Welk verband is er tussen inflatie en werkloosheid?

Hoe hoger de inflatie hoe minder de bestedingen, waardoor het
werkloosheidspercentage op zal lopen.

4. Leg uit hoe inflatiebeleid, bij een hoger dan gewenste inflatie, leidt tot een
stijgende werkloosheid.

Bij inflatiebeleid moeten de bestedingen worden afgeremd. Dat kan door de
centrale bank gebeuren. Daarvoor moet ze de rente verhogen. De inflatie zal
dalen door minder bestedingen, maar de werkloosheid zal oplopen.

5. Leg uit welk effect “fiscaal stimuleringsbeleid” van de overheid, zal hebben op
de werkloosheid, volgens de theorie van de econoom Phillips.

Fiscaal stimuleringsbeleid zal leiden tot hogere besteedbare inkomens.
Daardoor zal de productie stijgen, de werkloosheid zal dalen en de lonen gaan
door krapte op de arbeidsmarkt stijgen (stijgende inflatie).
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